



人社部部长尹蔚民：“延退方案”今年推出

网上流传延迟退休时间表系误读



9日，人力资源和社会保障部部长尹蔚民接受媒体记者采访。

据新华社 图

列席十二届全国人大四次会议的人力资源和社会保障部部长尹蔚民9日下午在“部长通道”时表示，延迟退休方案今年会按照相关程序批准后推出向社会征求意见，完善后再正式推出。目前网上流传的延迟退休时间表系误读。

“网上流传的延迟退休时间

表，其中有相关的计算公式和延迟退休年龄的方案，这里面对目标年龄的设定、不同群体的退休年龄和我们制订的方案还是有差距的。”

尹蔚民说，制定出台延迟退休年龄的政策，主要是基于人口老龄化的背景下，怎么可以有效开发人力资源，怎么能够让养老

保险可持续发展，这是最主要的出发点。

尹蔚民说，制定延迟退休方案主要有三个方面考虑，首先是小步慢走、渐进到位；二是区别对待、分步实施；三是提前公示、预先预告。这项政策在制定过程中会广泛听取各界意见，不断丰富完善这个方案。

今年高校毕业生765万 五措并举保持就业稳定

列席十二届全国人大四次会议的人力资源和社会保障部部长尹蔚民9日下午在“部长通道”时表示，三大因素决定今年就业形势非常复杂，任务艰巨。“但是通过采取多种有效措施，对完成今年就业目标有信心。”

政府工作报告对今年就业工作做了部署，明确提出2016年城镇新增就业1000万人以上，城镇登记失业率4.5%以内。“影响今年就业形势，主要有三方面因素，一个是化解产能过剩，将会有部分职工下岗分流；二是经济下行压力情况下，部分企业经营

困难，用工需求减少；三是高校毕业生为主的青年群体就业压力大。”尹蔚民说。

据了解，今年高校毕业生将达到765万，比去年增加16万。职业学校毕业生、初高中后不再继续升学的，大约也有700万。今年城镇新增青年劳动力约1500万，就业压力比较大。

“但是我们对完成今年的目标就业任务有信心。首先得益于中国经济仍然保持健康平稳发展。政府工作报告讲到今年GDP增长将在6.5%以上，为就业奠定了基础和前提。我们会采

取一系列有效措施，努力保持就业稳定。”尹蔚民说。

尹蔚民列举了五方面具体措施。一是努力开发就业岗位，就业政策与宏观经济政策协同推进，特别是新经济发展创造更多的就业机会。二是多措并举，妥善做好下岗职工分流安置。三是继续实施大学生就业促进计划、创业引领计划等，积极推进以高校毕业生为主的青年群体就业工作。四是大力加强职业培训，提高就业能力和职业转换能力。五是积极推进就业服务体系建设，为就业者提供高效便捷的服务。

国土部部长：因城施策房价一定会稳定住

国土资源部部长姜大明9日在列席十二届全国人大四次会议第二次全体会议前，经过“部长通道”时表示，通过因城施策的努力，房价一定会稳定住。

近期，一线城市房价上涨较快引起社会高度关注。姜大明表示，两会期间不少代表委员都提到了要增加土地供应面积来稳房价，对此国土部将采取有保有压、优化结构、分类调控等措

施，合理增加城市土地供应面积。

在谈到主要措施时，姜大明表示，将对保障性安居工程应保尽保；充分发挥政府土地收储的作用，及时增加土地供应面积；盘活城市闲置土地，特别是房企长期囤积没有开发的土地；加大城市低效利用的土地再开发，支持棚户区 and 城中村改造；坚持和完善招拍挂制度，防止异常交易

推高房价。

针对北京、上海、深圳等地方政府近期出台的房地产政策，姜大明表示，国土部将全力支持，相信通过地方政府因城施策的努力，房价一定会稳定住。“有些人担心一些地方土地调控会出现逆转，城市开发边界会被突破。相信在共同努力下，稳房价工作会在去库存中，促进房地产市场健康稳定发展。”他说。

交通运输部部长：是否收拥堵费由各地依据实际出台政策

列席十二届全国人大四次会议的交通运输部部长杨传堂9日下午在“部长通道”时表示，是否收取交通拥堵费，主体责任在城市，各地应从当地实际情况出发制定政策。

“治理交通拥堵问题，要综

合施策，‘堵’与‘疏’相结合，特别要优先发展人民群众使用多、容量大、污染少的公共交通。”杨传堂说，要加强城市规划，用规划来引领交通，使大家走得更顺畅。

杨传堂说，还要加强智慧交

通的发展，提高运输效率、水平和质量。做好公共运输之间的协调，在空间、时间和各种运输方式之间进行匹配，从而提高各个方面的分担率。

杨传堂说，这是一个世界难题，我们正在破解当中。

■两会视点

国企为何造不好电饭煲？ 代表委员热议“中国制造”如何“蝶变”

“没有理由，那么多企业做不好一个电饭煲！”两会上，全国人大代表、格力电器董事长董明珠谈到“到国外买电饭煲”时“怒了”。

2015年，中国科技进步贡献率达55.1%，国家创新能力世界排名提升至第18位，装备制造业规模超过全球比重的三分之一。然而，圆珠笔、电饭煲这样的小物件儿，却暴露出我国制造业结构性短板。

电饭煲成两会“高频词”

8日，人大广东团分组会上，几位代表为“一粒米”讨论开了。

“以前以为电饭煲没什么技术，后来仔细研究了一下，国内企业还真做不了。”小米科技创始人、董事长雷军说，“口感真的好，好像能让米粒在电饭煲里跳舞。”

“什么样的电饭煲？为什么国内做不了？”

“除了日本两家公司，我们没这个专利。”雷军说。

……

今年两会，电饭煲成了“高频词”。代表委员关切之余，也折射出“中国制造”的一些短板：制造业大国，却难觅几个全球叫得响的牌子；是出口大国，但90%以上是贴牌产品；海外大到家电、小到指甲刀保温杯被人抢，国内一些产能落后的企业库存积压严重……

国际竞争日趋激烈，中国企业有“蝶变”的内生动力，也面临“突围”的外部压力。

“有‘智’才能有‘质’。”全国人大代表、TCL集团董事长李东生接受采访时说，中国制造业走到十字路口，供给侧改革是唯一出路。

产品“供给侧改革”已是共识。政府工作报告提出，“鼓励企业开展个性化定制、柔性化生产，培育精益求精的工匠精神，增品种、提品质、创品牌”。“十三五”规划纲要草案提出，实施质量强国战略，打造一批有竞争力的知名品牌。

“以前人们对日用品品质要求并不高。消费升级后，需求侧发生变化。”全国人大代表、美的集团副总裁袁利群说，“企业必须积极回应这一新趋势。”

制造业是国之根本。研究机构数据显示，每投入1元钱在制造业，可在相关产业创造1.48倍产值。中国必须立足于制造大国，再向制造强国转变。

“发展新产业和改造提升传统产业应当相互促进。”全国政协委员李毅中说，“传统产业为发展新产业提供技术、装备、人才和市场，新产业的新技术、新产品接入传统产业，优势互补。”

“发达国家‘再工业化’、新兴

经济体‘承接转移’，‘德国工业4.0’计划与‘美国工业互联网’战略迅速发展，中国制造业如何突出重围、再造‘新比较优势’？”

“人无我有，人有我强，人强我精”才能立足，独具匠心的好产品需要“工匠精神”。

“说起中国产品，过去常常联想到质量一般般，就是因为缺乏‘工匠精神’。日本等发达国家也是经历了低端转型后才出现了索尼等企业。”雷军说，“过去5年是创造奇迹，未来5年不是再创造奇迹，而是要重新创新、补短板。”

好创意需要好制度维护，给创新者以保障，给“精业者”吃上定心丸。一些企业不重视科技研发，仅靠着模仿和山寨，盲目追求规模，形成了产能过剩和结构性供给不足并存的局面，也打击了创新企业的积极性。

董明珠认为，要重拾竞争力，实现供给侧的改革落地，首先要解决两大问题：一是专利保护，让供给侧能够安心于技术研发，设计和制造更好的国货精品；二是支持国货，使国货脱离低质低价的形象怪圈，打造真正的国货品牌。

创新驱动，“谁”来驱动创新？

创新是引领发展的第一动力，必须摆在国家发展全局的核心位置。今年政府工作报告中，61次提及创新。瞄准技术前沿，把握产业变革方向，创新驱动是未来制造业发展的着力点。

“十三五”规划纲要草案提出，深入实施《中国制造2025》，以提高制造业创新能力和基础能力为重点，推进信息技术与制造技术深度融合，培育制造业竞争新优势。

“创新驱动的方向非常精准，那么‘谁’是创新的最根本驱动者？”全国人大代表、广东省财政厅厅长曾志权对记者说，“这里面政府扮演好角色。”

他认为，一方面要继续简政放权，简化企业办事流程，降低办事成本；一方面还要适当增加“容错度”，“企业家的信心建立起来，预期稳定下来，创业的水才能活起来。”

百姓有所呼，政府有所应。今年的政府工作报告提出，加强供给侧结构性改革，加快破除体制机制障碍，以供给侧结构性改革提高供给体系的质量和效率，进一步激发市场活力和社会创造力。

还有一些代表委员建议，加大政府资金投入，对于有自主专利的科技企业给予资金倾斜。

在企业看来，发展机遇仍然大于挑战，新旧发展动能转换后，中国经济前景值得期待。

本版均据新华社电

联系我们 qnbyw@163.com